



ROMANIA

Parlamentul României

Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Social Democrat

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 1319A / 14.05.2014

ÎNTREBARE

Adresată: Doamnei ministru Rovana Plumb, Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice.

De către: Deputat PSD de Bacău, Miron Smarandache.

Obiectul întrebării: Memoriul UAT din comuna Zemeș, județul Bacău.

Stimată doamnă ministru,

Vă aduc la cunoștință memoriul pe care, prin intermediul meu, vi-l adresează reprezentanții Unității Administrativ Teritoriale din comuna Zemeș, județul Bacău, pe tema nerespectării contractului colectiv de muncă.

„Prin prezenta solicităm sprijinul dumneavoastră cu privire la salariații din Unitățile Administrativ Teritoriale locale și în special cei de la Comune. Ca urmare a acestei solicitări vă aduc la cunoștință că salariații Primăriilor de comune își primesc salariile conform Legii-cadru nr.284/2010, dar grilele de salarizare sunt întocmite conform Ordonanțelor 9 și 10/2009, ordonanțe care au fost abrogate când a intrat în vigoare Legea 284/2010 și care nici măcar nu au mai fost actualizate. Considerăm că în perioada 2009 era corect ca grila pentru un referent debutant să pornească de la suma de 595 lei, deoarece și salariul minim pe economie era aproximativ la fel cu această grilă, dar acum suntem în 2014 și suma a rămas la fel, iar salariul minim a ajuns la 850 lei în prezent. Deoarece prin contractele colective de muncă nu se pot negocia clauze referitoare la drepturi salariale, conform art. 12 din Legea nr.130/1996, salariile noastre au rămas fără nici un spor sau indemnizație și nu știu la alte Primării cum sunt salariile, dar la noi se încadrează între 650 și 900 lei. În

momentul de față cu actualele prețuri la utilități nu este posibil să faci față acestor cheltuieli și ca exemplu aș putea să vă spun că eu personal și anume referent Diaconu Carmen Mihaela am un salariu lunar net de 820 lei (în care sunt incluse și deducerile personale ale copilului meu), iar facturile la gaze naturale pe toată perioada de iarnă sunt de 550-600 lei. Ca să plătesc și celelalte utilități nu mai ajung. Noi salariații am pierdut și când s-a aprobat OUG.nr.1/2010 care prevedea ca sporul de vechime în muncă să fie introdus în baza de calcul, deoarece baza fiind mică se adaugă sporul de vechime și aceasta ajunge la salariul minim pe economie.

Acest memoriu a mai fost trimis o dată la acest minister în perioada d-nei Ministru Mariana Câmpeanu și răspunsul a fost că legile statului referitoare la salariații din domeniul bugetar nu se negociază. Noi știm acest lucru, dar venim cu rugămintea ca cineva să găsească o posibilitate și să facă o propunere care să ne ajute și pe noi. Soluții ar fi mai multe, de exemplu primăriile care au buget să poată lua o decizie în această privință, sau să poată negocia un contract individual de muncă, pentru că și noi funcționarii publici de la comună avem un volum destul de încărcat de muncă deoarece toate situațiile pleacă de la nivel local, apoi se centralizează la județ, urmând să ajungă la destinațiile de care au fost solicitate.

Aș vrea să vă mai expun o problemă și anume dacă ne puteți lămuri cu privire la Legea 291/13.11.2013 care se referea la acordarea tichetelor de masă, inclusiv funcționarilor publici, deoarece în momentul semnării bugetului pe anul 2014 nu intrase în vigoare această lege și deci Direcția de Buget nu a fost de acord cu așa ceva. În acest moment Legea fiind în vigoare beneficiem și noi funcționarii de aceasta la rectificarea de buget sau nu?

Cu scuze pentru răpirea din timpul dumneavoastră, sperăm cu toții să auzim o veste bună! Vă mulțumim!"

În speranța că membrii colectivului UAT Zemeș vor primi un răspuns pozitiv, vă întreb respectuos doamnă ministru care este opinia dvs. referitoare la situația prezentată?

Solicite răspuns scris.

**Deputat PSD de Bacău,
Miron SMARANDACHE**

